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IX. REZUMAT

Beneficiar: PEARL HIGHLAND S.R.L. C.U.1. 29500063, J40/15466/29.12.2011 B-dul 
Basarabia, Nr. 256, Construcţia Cl, Etaj 1, Sector 3, Bucureşti 

Obiectivu/funcţional: "CONSTRUIRE STAŢIE DE EPURARE" situat în oraşul Otopeni, 

T 11, P 208, Lot 16,jude,tu/ Ilfov 

Obiectivul studiat este situat în intravilanul oraşului Otopeni, judeţul Ilfov, T 11, P 
208, Lot 16. 

Terenul în suprafaţă de 475 mp este proprietatea societăţii PEARL HI GLAND S.R.L. 
conform Actului de dezlipire autentificat sub nr. 640/17.05.2024 la SPN Tatomir 
Gheorghe şi Lancranjan Mihail-Marius. 

Nu sunt instituite interdicţii temporare sau definitive de construire pe traseul 
reţelei de canalizare. 

Folosinţa actuală a terenului: teren intravilan arabil situat în zona G- gospodărie 
comunală. 

Destinaţia propusă: construire staţie de epurare. 

Beneficiarul propune realizarea unei staţii de epurare ape uzate menajere, care va 
deservi cartierul din zona imediată a amplasamentului. 

Indicatori urbanistici 

Suprafaţă teren - 475 mp 
Suprafaţă staţie epurare - 120,00 mp 
Suprafaţă zonă rezervată - 55 mp - bazin de retenţie ape pluviale cu separator de 

hidrocarburi 
Suprafaţă parcare şi alei - 82 mp 
Suprafaţă spaţii verzi - 218,00 mp 

Staţia de epurare 

Pentru epurarea apelor uzate colectate din incinta Pearl Highland S.R.L., se 

propune realizarea unei staţii de epurare modulară mecano-biologică cu oxigenare 
totală- reactoare beton armat, dimensionată pentru un debit maxim de Quzzimax = 2 50 
mc/zi. 

Staţia de epurare SBR pentru tratarea apelor uzate menajer (capabila sa preia si 
sa epureze apa uzata provenita de la un număr de 4 pana la 300 locuitori echivalenţi) 
destinata pentru locuinţe particulare, case de vacanta, pensiuni, hoteluri, sedii de 
societati, sectii de productie etc.,care nu sunt conectate la un sistem centralizat de 

canalizare, chiar si locuite temporar. 
Încorporând tehnologia de ultima ora in domeniul epurării apelor menajere (SBR 

sequencial batch reactor - reactor biologic cu alimentare secvenţială), SBR, este o staţie 
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de epurare care asigura o calitate a apei epurate ce permite evacuarea acesteia în orice 

receptor natural. 

Staţia de epurare SBR asigura un grad de epurare al apelor uzate menajer de pana 

la 98%(rezultate obţinute in laborator) daca sistemul este corect predimensionat si sunt 

respectate normativele in vigoare in cazul parametrilor apelor la intrarea într-o staţie de 

epurare fie ea orăşeneasca sau monobloc. 

Mod de funcţionare 

Alimentarea: Apa uzata intra in primul compartiment unde are loc decantarea 

substanţelor solide, gravitaţional, iar datorita diferenţei de densitate între grăsimi şi apă, 

are loc si separarea grăsimilor, acestea ridicându-se la partea superioara a 

compartimentului decantor. 

Aerarea: De la jumatatea compartimentului decantor, cu ajutorul unui airlift se 

alimenteaza compartimentul reactor, unde printr-o secventialitate de procese de aerare 

cu diferiti timpi, are loc fartarea descompunerii partilor organice din nămolul activ în 

prezenţa nutrienţilor: azot şi fosfor, nitrificarea si denitrificarea si alte procese de 

descompunere si mineralizare a materiei organice. 

Limpezirea: In acesta faza se permite sedimentelor usoare aflate in suspensie sa 

se depuna pe fundul compartimentului de aerare, iar apa limpezita ramane in partea 

superioara, de unde va fi preluata de air-lift-ul de evacurare. 

Evacuarea - de la partea superioara a compartimentului de limpezire are loc 

evacuarea apei limpezite intr-un compartiment de decantare secundar, de unde se pot 

preleva si probe. Evacuarea apei se poate executa catre receptori naturali (conform 

modificarilor aduse legii apelor 107 in anul 2018) sau se poate stoca intr-un recipient 

pentru uz ulterior. 

Recircularea nămolului sau separarea nămolului activ de soluţia apoasă şi 

reîntoarcerea unei părţi din nămol în bazinul de aerare se face după evacuarea apei 

limpezite. Nămolul este transferat înapoi in compartimentul de tratare primara, de unde 

procesul se reia, asigurându-se astfel un ciclu de epurare complet. Creşterea cantităţii de 

biomasă în procesul cu nămol activ permite realizarea eficienţei de epurare la 

îndepărtarea substanţelor organice. 

Apele uzate menajere colectate sunt epurate În sta,tia de tratare, urmând a fi 

re,tinute Într-un bazin de colectare a apelor uzate menajere epurate, de unde vor fi deversate 

controlat către emisar, canalul ANIF (canalul de desecare Cd30) din proximitate. 

Canalul de desecare Cd30, care se va perea, face parte din desecarea Tamaş 

Corbeanca Otopeni Dimieni Tunari, cod 1075, aflat în administrarea ANIF FTIF Ilfov. 

Pomparea în canalul ANIF se realizează prin intermediul unui grup format din 

pompe submersibile (lA+ lR) racordat la conducta PEHD pnlO de deversare către 

canalul ANIF. 

Deversarea în canal ANIF se va face la nivelul unui pereu betonat prevăzut pentru 

prevenirea eroziunii malurilor. 

Compartimentare staţie de epurare ape uzate 
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Bazinul de aerare conţine cinci componente dispersate în masa de apă: 

2. Suspensii solide anorganice care nu au fost reţinute în decantorul primar;

2.Suspensii solide inerte produse prin moartea microorganismelor vii;

3.Substanţe organice poluante;

4.Materii organice nedegradate ce provin din moartea microorganismelor vii;

5.Biomasă activă.

Staţia de epurare are 4 compartimente:

- primul compartiment al statiei de epurare este bazinul decantor (unde are loc

decantarea mecanica, gravitational, a materiei solide si separarea grasimilor si uleiurilor 

vegetale, acestea ridicandu-se la suprafata compartimentului datorita diferentei de 

densitate intre grasimi si apa); 

- al 2 /ea compartiment al statiei de epurare este compartimentul de aerare, la baza

caruia se afla un aerator ce forteaza descompunerea aeroba; 

- al 3 /ea compartiment al statiei de epurare este compartimentul de limpezire

primara; 

- al 4 /ea compartiment este compartimentul de limpezire secundara de unde, mai

apoi, apa este evacuata din statia de epurare. 

Automatizarea din cutia metalica situata deasupra solului comanda fiecare traseu 

in parte, timpul si implicit debitul de apa tranzitat. 

Sistemul constructiv 

Excavarea 

Se excavează manual sau mecanizat o groapa cu 30 - 40 cm mai mare decat 

dimensiunile gabaritice ale recipientului. Adancimea acesteia rezulta din diametrul 

recipientului la care se adauga cota de ingropare a conductei de canalizare la racordul cu 

statia si stratul de nisip de 10 - 20 cm de pe fundul gropii care va asigura o suprafata 

uniforma pentru pozitionarea echipamentului. Baza gropii trebuie sa fie perfect plana si 

destul de rezistenta pentru a suporta sarcina recipientului plin. 

Asezarea recipientului 

Se va aseza recipientul pe fundul gropii folosindu-se franghii sau panglici suficient 

de rezistente pentru a sustine greutatea acestuia si se verifica 

orizontalitatea amplasarii cu ajutorul unei nivele cu bula de aer. 

Umplerea partiala cu apa a recipinetului 

Se umplu cu apa, alternativ sau concomitent, ambele compartimente ale statiei 

in proportie de 30-40% din volumul acesteia pentru a se asigura o aşezare corecta pe 

fundul gropii. 

Material de umplutura 

Se umple spatiul dintre peretii gropii si recipient cu material de uplutura in 

straturi succesive de circa 40 cm pana la jumatatea recipientului. Fiecare strat trebuie 

compactat cu atentie, astfel incat sa umple tot spatiul din jurul recipientului. 

Materialul de umplutura va fi nisip spalat(fara pietre, moloz sau alte particule ce 

pot fi concentratori de tensiune pentru peretii recipientului). 

Umplerea totala cu apa a recipinetului si umplutura a gropii 
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Se va umple recipientul cu apa, alternativ sau concomitent, in ambele 
compartimente. Se continuă umplerea gropii asa cum a fost prezentat mai sus, fara a 
depasi 60 cm strat de umplutura deasupra statiei. 

Acces pietonal si auto 

Este permis accesul pietonal deasupra fosei astfel montata. 
NU este admisa circulatia auto sau altor vehicule, NU este admis montajul statiei 

la o distanta mai mica de 3m de orice drum cu trafic auto sau pietonal intens. 
Daca se doreste carosabilitate atunci trebuie retinut ca aceasta nu este data de 

recipient ci de placa din beton armat turnata deasupra acestuia. 

Sprijinirea placii din beton armat se va face, fara a afecta recipientul, folosind una dintre 
metodele specifice (stalpi independenti, pereti din beton, cuva din beton cu perna de aer 
sub placa etc.) 

Vecinătăţi 

Conform planului de amplasament şi documentaţiei depuse, staţia de epurare are 
următoarele vecinătăţi: 

- la Nord -teren liber de construcţii la limita amplasamentului;
- la Nord-Est- teren liber de construcţii la limita amplasamentului; locuinţe la

distanţa de cca 86 m, 155 m, 255 m faţă de limita amplasamentului şi cca 91 m,
160 m, 260 m faţă de SEAU;

- la Est - teren liber de construcţii la limita amplasamentului; locuinţe la distanţa
de cca 95 m, 209 m, 475 m faţă de limita amplasamentului şi cca 100 m, 214 m,
480 m faţă de SEAU; Hală Musette la distanţa de cca 211 m faţă de limita

amplasamentului şi cca 216 m faţă de SEAU;
- la Sud-Est- teren liber de construcţii la limita amplasamentului; locuinţa la

distanţa de cca 205 m, 270 m, 332 m faţă de limita amplasamentului şi cca 210 m,

275 m, 337 m faţă de SEAU;
- la Sud - teren liber de construcţii la limita amplasamentului; locuinţe la distanţa

de cca 95 m, 272 m, 375 m faţă de limita amplasamentului şi cca 100 m, 278 m,

380 m faţă de SEAU;
- la Sud-Vest- teren liber de construcţii la limita amplasamentului; locuinţe la

distanţa de cca 157 m, 397 m faţă de limita amplasamentului şi cca 160 m, 400 m

faţă de SEAU;
- la Vest -drum de acces la limita amplasamentului; locuinţe la distanţa de cca 70

m, 97 m, 135 m faţă de limita amplasamentului şi cca 73 m, 100 m, 138 m faţă de
SEAU.

Accesul auto şi pietonal pe amplasament se realizează din strada Panait Istrati
situată pe latura sud-vestică, pe drumul de acces aflat pe latura de vest a 
amplasamentului. 

Beneficiarul a obţinut declaraţie de acord olograf de la vecin. 

În condiţiile respectării integrale a proiectului şi a recomandărilor din prezentul 
studiu, distanţele faţă de vecinătăţi pot fi considerate zonă de protecţie sanitară şi 
obiectivul poate funcţiona în locaţia propusă. 
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Considerăm ca obiectivul poate avea un impact pozitiv din punct de vedere socio­

economic si administrativ in zona, iar eventualul impact negativ asupra sănătăţii 
populaţiei poate fi evitat prin respectarea următoarelor condiţii. 

După finalizarea proiectului nu va exista impact negativ semnificativ asupra 

solului sau subsolului. 

Impactul asupra factorilor de mediu determinanţi ai sănătăţii 

Studiul de evaluare a impactului asupra sănătăţii populaţiei a analizat impactul 

proiectului asupra factorilor de mediu care ar putea influenţa starea de sănătate si 

confortul populaţiei rezidente, măsurile propuse pentru minimalizarea efectelor negative 

şi accentuarea efectelor pozitive ale realizării şi funcţionării obiectivului precum şi 

impactul asupra determinanţilor sănătăţii. 

Considerăm că activităţile care se vor desfăşura în cadrul acestui obiectiv nu 

creează premisele afectării negative a confortului şi stării de sănătate a populaţiei din 

zonă. 
În perioada de construire pot fi afectaţi factorii de mediu aer, sol, zgomot - dar va fi 

pe termen scurt şi impactul poate fi minimizat prin aplicarea măsurilor prevăzute. 

În perioada de funcţionare, pot apărea acute de zgomot în momentul aprovizionării, 
sau datorită altor activităţi specifice, însă acestea se vor manifesta momentan, pe 

perioade scurte de timp. 

Situaţia cea mai probabilă este cea în care pentru dispersii s-a luat în calcul 
viteza medie a vântului din zonă în ultimul an. 

Estimările au fost efectuate, considerându-se valorile medii a emisiilor de COV, la 
capacitatea staţiei de epurare, de 250 mc/zi. Valorile medii calculate în zona celor mai 
apropiate locuinţe vor fi între 0,14- 1,16 µg/mc. 

Pentru COV nu avem stabilită o concentraţie maximă admisă, dar se observa că 
aceste valori sunt comparabile cu CMA pentru aldehide (12 µg/mc), amoniac (100 
µg/mc), hidrogen sulfurat (8 µg/mc) sau benzen (5 µg/mc). 

Beneficiarul proiectului se va asigura ca toate operaţiile de pe amplasament să se 

realizeze în aşa fel încât emisiile şi mirosurile să nu determine deteriorarea calităţii 

aerului, dincolo de limitele amplasamentului. 

Obiectivul de investiţie va avea impact: 

- pozitiv direct, asupra zonei studiate şi vecinătăţilor prin oferirea unor servicii

necesare comunităţii; 

- negativ direct şi indirect, temporar, pe perioada în care se vor executa lucrări de
construire în zonă. 

Prin realizarea acestui proiect, cu respectarea măsurilor de diminuare a impactului 

pentru fiecare categorie de factor de mediu, se consideră că prognoza asupra calităţii 

vieţii se menţine în condiţiile anterioare, iar prin activitatea sa, condiţiile sociale ale 

comunităţii din localitate se vor îmbunătăţi. 

In cazul în care vor exista sesizări privind mirosurile obiecţionale, se va întocmi si 

aplica un plan de gestionare a disconfortului olfactiv. 
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În condiţiile respectării integrale a proiectului, obiectivul poate avea un impact 

pozitiv din punct de vedere socio-economic în zonă, iar eventualul impact negativ asupra 

sănătăţii populaţiei poate fi evitat prin respectarea următoarelor condiţii. 

Condiţii şi recomandări 

Pentru diminuarea impactului pe care activitatea desfăşurată în amplasamentul 

analizat o poate avea asupra populaţiei rezidente, sintetizăm, în continuare, câteva din 

măsurile esenţiale pe care titularul de activitate le va avea în vedere. 

La realizarea acestei investiţii se vor obţine avizele specificate în certificatul de 

urbanism şi se vor respecta recomandările cuprinse în avizele / studiile de specialitate, 
prevederile legale şi normativele în vigoare. 

implementarea tuturor măsurilor de reducere a impactului asupra fiecărui factor 

de mediu, aşa cum au fost propuse în prezentul studiu. 

Se propun diferite măsuri pentru minimizarea şif sau evitarea potenţialelor 

impacturi asupra mediului. Măsurile generale de reducere includ conformarea cu 

reglementările naţionale şi europene şi respectarea prevederilor planurilor şi 

programelor locale, regionale şi naţionale, care au legătură cu acest proiect. 

Situaţia cea mai probabilă este cea în care pentru dispersii s-a luat în calcul 
viteza medie a vântului din zonă în ultimul an. 

Estimările au fost efectuate, considerându-se valorile medii a emisiilor de COV, la 
capacitatea staţiei de epurare, de 250 mc/zi. Valorile medii calculate în zona celor mai 
apropiate locuinţe vor fi intre 0,14- 1,16 µg/mc. 

Pentru COV nu avem stabilită o concentraţie maximă admisă, dar se observa că 
aceste valori sunt comparabile cu CMA pentru aldehide (12 µg/mc), amoniac (100 
µg/mc), hidrogen sulfurat (8 µg/mc) sau benzen (5 µg/mc). 

Măsuri propuse pentru limitarea efectelor negative asupra aerului 

Valorile concentraţiilor substanţelor poluante în aerul ambiant trebuie să nu 

depăşească valorile limită, în conformitate cu legislaţia în vigoare (Legea nr. 104/2011 

privind calitatea aerului înconjurător) şi STAS 12.574/87- privind concentraţiile maxime 

admisibile ale substanţelor poluante din atmosferă "Aer din zonele protejate". 

Beneficiarul proiectului se va asigura ca toate operaţiile de pe amplasament să se 

realizeze în aşa fel încât emisiile şi mirosurile să nu determine deteriorarea calităţii 

aerului, dincolo de limitele amplasamentului. 

Se vor planifica şi gestiona activităţile din care pot rezulta mirosuri dezagreabile, 

sesizabile olfactiv, ţinându-se seama de condiţiile atmosferice, evitându-se perioadele 

defavorabile dispersiei pe verticală a poluanţilor (inversiuni termice, timp înnourat), 
pentru prevenirea transportului noxelor/ mirosului la distanţe mai mari. 

În perioada de construire 

Pentru asigurarea prevenirii poluării aerului în perioada de execuţie vor fi luate 

următoarele măsuri: 
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transportul materialelor şi a pământului în exces/materialelor de construcţii 

pulverulente, se va face cu autovehicule acoperite cu prelată; 

având în vedere că pe amplasament nu se va desfăşura procesul tehnologic de 

preparare a betoanelor, impactul generat de pulberile de ciment nu va exista; 
- în perioadele secetoase, pentru a evita împrăştierea pulberilor în atmosferă se va

asigura stropirea periodică a materialelor depozitate temporar în cadrul organizării

de şantier, a drumurilor de acces şi tehnologice şi a fronturilor de lucru;

curăţarea zilnică a căilor de acces aferente organizării de şantier şi punctelor de lucru

(îndepărtarea pământului şi a nisipului) pentru a preveni formarea prafului;

la realizarea lucrărilor for fi utilizate utilaje şi autovehicule performante care asigură

respectarea legislaţiei în vigoare privind emisiile de noxe; pe perioada realizării

lucrărilor se va asigura revizia tehnică a utilajelor şi autovehiculelor;

se va asigura optimizarea traseelor de transport material, evitându-se pe cat posibil

zonele rezidenţiale;

realizarea etapizata a lucrărilor, limitarea duratei lucrărilor;

realizarea investiţiilor propuse în conformitate cu prevederile proiectului;

se va diminua la minim înălţimea de descărcare a materialelor care pot genera emisii

de particule;

amplasarea deşeurilor rezultate ( deşeuri rezultate din execuţia lucrărilor, deşeuri

menajere, pământ excavat, etc) în spaţii special amenajate şi preluarea periodică de

către operatorul de salubritate în vederea valorificării/ eliminării ulterioare;

Surselor caracteristice activităţilor de pe amplasamentul lucrărilor propuse nu li se 

pot asocia concentraţii în emisie, fiind surse libere, deschise. 

Prin urmare, nu se impune realizarea unor instalaţii pentru reţinerea şi dispersia 

poluanţilor în atmosferă, cu excepţia celor cu care sunt dotate utilajele/vehiculele 

utilizate în realizarea lucrărilor şi care se supun reglementărilor specifice. 

Impactul produs asupra mediului prin activităţile de execuţie propuse va fi redus 

deoarece perioada de construcţie este relativ scurtă, specificul activităţii nu implica un 

impact asupra aerului, echipamentele şi utilajele utilizate vor fi performante, 

corespunzătoare, iar măsurile prevăzute au ca scop reducerea şi eliminarea oricărui 

potenţial impact asupra calităţii aerului. 

Se recomandă predimensionarea corectă a SEAU şi respectarea normativelor în 

vigoare. 

În timpulfunc,tionării 
- operarea corespunzătoare a staţiei de epurare ape uzate;
- verificarea periodică a etanşeităţii sistemului şi repararea oricăror defecţiuni şi

decolmatarea imediată a sistemului de canalizare;

- recircularea nămolului sau separarea nămolului activ de soluţia apoasă şi

reîntoarcerea unei părţi din nămol în bazinul de aerare se face după evacuarea apei

limpezite. Nămolul este transferat înapoi în compartimentul de tratare primară, de

unde procesul se reia, asigurându-se astfel un ciclu de epurare complet. Creşterea
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cantităţii de biomasă în procesul cu nămol activ permite realizarea eficienţei de 

epurare la îndepărtarea substanţelor organice; 
- deşeurile menajere vor fi colectate selectiv în pubele şi evacuate periodic de firma

de salubritate din zonă.

Recomandăm plantarea şi întreţinerea unei perdele de vegetaţie perimetral

obiectivului studiat. 

Staţia de epurare ape uzate, prevăzută pe amplasamentul studiat, nu va impacta 

olfactiv atmosfera şi nici zona locuită din apropiere. 
Dacă vor exista sesizări din partea populaţiei cu privire la mirosurile obiecţionale 

se va implementa un plan de monitorizare prin analize efectuate de un laborator 

acreditat, la limita cu cele mai apropiate locuinţe iar acest plan de monitorizare va 

cuprinde principalii indicatori: compuşii organici volatili COV, amoniacul (NH3) şi 

hidrogenul sulfurat (H2S) - cu o frecvenţă de măsurare bianuală (în sezonul cald şi în 

sezonul rece) iar dacă vor exista depăşiri ale acestor valori se vor aplica măsuri de 

mentenanţă şi igienizare a instalaţiilor pentru reducerea acestor emisii. De regulă, odată 

cu "îmbătrânirea" staţiilor de epurare, mirosurile devin mai accentuate. Considerăm pe 

baza celor descrise în studiu că nu vor exista depăşiri în primii ani de funcţionare însă 

dacă în timp (frecvent, după 10 ani) vor apărea astfel de probleme se poate institui un 

plan de monitorizare.Amplasarea, amenajarea, echiparea, funcţionarea obiectivului 

studiat se va face astfel încât sa fie evitate contaminarea, îmbolnăvirea sau accidentarea 

utilizatorilor (public şi personal angajat) sau a populaţiei rezidente în zona de influenţă 

a obiectivului propus şi se va evita poluarea aerului. 

Ca măsură suplimentară de protecţie, dacă se va considera necesar, se pot 

monitoriza atât emisiile, cât şi imisiile în zonele locuite, după un plan de monitorizare 

stabilit de DSP/ APM Ilfov prin analize de aer efectuate de un laborator acreditat. 

Depăşirea valorilor prevăzute în normele sanitare va conduce la aplicarea de măsuri 

tehnice, organizatorice şi/ sau limitarea activităţii poluatoare. In cazul în care vor exista 

sesizări privind mirosurile obiecţionale, se va întocmi si aplica un plan de gestionare a 

disconfortului olfactiv. 

Măsuri de diminuare a impactului asupra apei 

Prevederi legislative 

Se vor respecta HG 930/2005, Ordinul nr. 15/2023 pentru aprobarea reglementării 
tehnice "Normativ privind proiectarea, execu,tia şi exploatarea sistemelor de alimentare cu 
apă şi canalizare ale localităţilor, indicativ NP 133-2022, volumul I - Sisteme de alimentare 
cu apă" şi Ordinul nr. 14/2023 pentru aprobarea reglementării tehnice "Normativ privind 
proiectarea, execu,tia şi exploatarea sistemelor de alimentare cu apă şi canalizare ale 
localităţilor, indicativ NP 133-2022, volumul II - Sisteme de canalizare" - Ministerul 
Dezvoltării, Lucrărilor Publice şi Administra,tiei. 

În faza de construire, în scopul reducerii sau chiar al eliminării riscurilor de poluare 

a apei, se impun următoarele măsuri: 
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- apa necesară umectării drumurilor tehnologice, în caz de necesitate, va fi asigurată
prin aprovizionare cu cisterne de la o sursa autorizată, asigurarea acesteia intrând în 
sarcina contractorului; 

- se vor asigura materiale absorbante pentru intervenţie în cazul producerii unor
poluări accidentale cu uleiuri sau produse petroliere; 

- se vor evita lucrările de excavare în condiţii meteorologice extreme (ploaie, vânt

puternic); 

- se va asigura întreţinerea corespunzătoare a utilajelor şi autovehiculelor pentru

transport materiale; 
- constructorul va aplica proceduri şi măsuri de prevenire a poluărilor accidentale;
- se va amenaja un spaţiu special destinat colectării deşeurilor rezultate şi preluarea

ulterioară a acestora de către operatorul/operatorii de salubritate autorizaţi; 
- aprovizionarea cu materii prime şi materiale auxiliare se face astfel încât să nu se

creeze stocuri, care prin depreciere să ducă la formarea de deşeuri; 
- se vor executa lucrările în conformitate cu prevederile proiectului în perioada de

timp alocată execuţiei; 

- nu se vor descărca ape uzate în apele de suprafaţă sau subterane.

Antreprenorul se va asigura că nu există scurgere de produse petroliere sau alte 
substanţe nocive în râuri sau alte cursuri de apă. Înaintea începerii oricăror lucrări care 
ar putea implica scurgeri de produse petroliere, antreprenorul va consulta Proiectantul 

şi va lua măsuri anti-poluare eficiente conform cerinţelor pentru a preveni scurgerea sau 
poluarea. 

În timpul func,tionării 

- transferul substanţelor/ produselor lichide/semilichide din recipiente de

depozitare la instalaţii/utilaje se face numai prin reţele de conducte adecvate din punct 

de vedere al rezistenţei la coroziunea specifică, etanşeităţii şi a siguranţei în exploatare; 

- se asigură în stoc materiale absorbante sau de neutralizare a eventualelor

scurgerilor accidentale. 

Impactul funcţionării utilajelor şi a mijloacelor de transport de pe amplasamentul 
proiectului se exercită cu caracter temporar. Impactul, determinat de pierderile de 
carburanţi şi ulei care pot apărea, este nesemnificativ, având în vedere că se recomandă 
utilizarea utilajelor şi mijloacelor de transport de ultimă generaţie. Impactul produs de 
deşeurile existente pe amplasament este de asemenea nesemnificativ respectându-se 
modul de gospodărire a deşeurilor. 

După finalizarea proiectului nu va exista impact negativ semnificativ asupra solului 
sau subsolului. 

Va fi monitorizată funcţionarea staţiei de epurare ape uzate şi se va interveni de 
urgenţă în cazul unor defecţiuni, pentru a se minimiza riscul datorat situaţiilor 

accidentale. 

Măsuri de diminuare a impactului asupra solului şi subsolului 
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În perioada de construire 

Pentru prevenirea poluării accidentale a solului si subsolului, se vor utiliza doar 

mijloace de transport şi utilaje corespunzătoare normelor tehnice în domeniu, astfel 

încât să se preîntâmpine deversările de motorină sau uleiuri de la motoarele acestora. 

Iar in ceea ce priveşte gestionarea deşeurilor menajere, acestea vor fi depozitate în 

europubele; 

Betonul se va pune în operă fiind transportat direct cu betoniera de la staţia de 

betoane; 

Monitorizarea continuă a stării terenurilor şi a fenomenelor fizico - geologice, atât 

în perimetrul şantierului cât şi în zonele adiacente; 

Protecţia zonei, prin dimensionarea lucrărilor strict la nivelul stabilit prin proiectul 

de execuţie. Dirijarea şi concentrarea activităţii în perimetrul vizat şi evitarea extinderii 

terenurilor degradate, prin respectarea metodei propuse; 

Se va evita pe cât posibil perturbarea regimului hidrogeologie din zonă şi ridicarea 

nivelului apei subterane, nerealizându-se lucrări care pot bara căile naturale de ieşire a 

apei şi curgerea ei către emisarii naturali sau artificiali in funcţiune sau străpungerea 

unor orizonturi impermeabile aflate deasupra pânzei freatice; 

Evitarea infiltrării în teren a apelor de suprafaţă se va realiza prin sistematizarea 

verticală şi în plan a teritoriului prin asigurarea colectării şi evacuării rapide de pe 

întregul amplasament a apelor din precipitaţiilor. 

Pe perioada execuţiei lucrărilor, în vederea contracarării impactului negativ asupra 

solului cauzat de eventuale pierderi accidentale de combustibili provenite de la 

utilaje/mijloace de transport, vor exista în dotare materiale absorbante care să asigure 

o intervenţie rapidă şi eficientă în cazul apariţiei unei astfel de situaţii.

În faza de funcţionare 

Ca măsuri generale prevăzute în scopul protejării solului, se recomandă: 

- reziduurile rezultate din operaţiile de curăţare a obiectelor sistemului de

canalizare vor fi colectate în dispozitive special destinate (recipiente/pubele etc), 

preluate si transportate de către o societate autorizata la cel mai apropiat depozit de 

deşeuri conform; 

- în cazul producerii de scurgeri accidentale provenite de la echipamentele si

utilajele folosite in operaţiile de întreţinere si reparaţii se va asigura dotarea cu material 

absorbant si dotarea cu mijloace de intervenţie, iar solul contaminat va fi transportat de 

către o societate autorizata in vederea eliminării; 

- exploatarea corespunzătoare a staţiei de epurare existente;

- se va evita pe cât posibil perturbarea regimului hidrogeologie din zonă si ridicarea

nivelului apei subterane, nerealizându-se lucrări care pot bara căile naturale de ieşire a 

apei si curgerea ei către emisarii naturali sau artificiali in funcţiune sau străpungerea 

unor orizonturi impermeabile aflate deasupra pânzei freatice; 

- întreţinerea si verificarea periodică a staţiei de epurare în vederea funcţionării

corespunzătoare si a descărcării efluentului conform NTPA 001/2005; 
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- influentul care întră în staţia de epurare şi urmează a fi supus tehnologiei de
epurare se încadrează în valorile impuse de NTPA 002/2002; 

- efluentul tratat ce urmează a fi descărcat în canalul de desecare Cd30 aflat în
administrarea ANIF FTIF Ilfov, va îndeplini indicatorii de calitate la valorile prevăzute 
de NTPA 001/2002; 

- încorporând tehnologia de ultima ora in domeniul epurării apelor menajere (SBR
sequencial batch reactor - reactor biologic cu alimentare secvenţială), SBR, este o staţie 
de epurare care asigura o calitate a apei epurate ce permite evacuarea acesteia în orice 
receptor natural; 

- staţia de epurare SBR asigura un grad de epurare al apelor uzate menajer de pana
la 98%(rezultate obţinute in laborator) daca sistemul este corect predimensionat si 
sunt respectate normativele in vigoare in cazul parametrilor apelor la intrarea într-o 
staţie de epurare fie ea orăşeneasca sau monobloc. 

- recircularea nămolului sau separarea nămolului activ de soluţia apoasă şi
reîntoarcerea unei părţi din nămol în bazinul de aerare se face după evacuarea apei 
limpezite. Nămolul este transferat înapoi in compartimentul de tratare primara, de unde 
procesul se reia, asigurându-se astfel un ciclu de epurare complet. Creşterea cantităţii 
de biomasă în procesul cu nămol activ permite realizarea eficienţei de epurare la 
îndepărtarea substanţelor organice; 

- în vederea prevenirii poluărilor accidentale Operatorul va întocmi Planul de
prevenire si combatere a poluărilor accidentale. 

În cazul constatării unei avarii la SEAU, se vor lua următoarele măsuri: 
- se iau măsuri imediate pentru împiedicarea sau reducerea extinderii pagubelor;
- se determină, se înlătură cauzele care au condus la apariţia incidentului sau se

asigură o funcţionare alternativă; 
- se repară sau se înlocuieşte instalaţia, echipamentul, aparatul etc. deteriorat;
- se restabileşte funcţionarea în condiţii normale sau cu parametrii reduşi, până la

terminarea lucrărilor necesare asigurării unei funcţionări normale. 
Toate directivele de operare, instrucţiunile de lucru si de funcţionare, planurile de 

alarmă, documentaţia producătorilor trebuie sa fie la dispoziţia personalului operativ si 
trebuie sa fie urmata întocmai de către aceştia. Personalul operativ trebuie sa se 
familiarizeze cu toate planurile, in special cu diagramele de proces si cu planurile 
instalaţiilor, astfel încât sa aibă cunoştinţe practice privind traseele apei uzate sau a 
nămolului, precum si in ceea ce priveşte adâncimea stăvilarelor, vanelor, vanelor de 
închidere, a întrerupătoarelor electrice, in caz de avarii sau accidente. 

Managementul funcţional si economic reprezintă baza unei operări in bune 
condiţii de productivitate. Lucrările operaţionale includ corespondenta dintre 
performantele postului si operarea staţiei de epurare. 

În perioada de funcţionare a staţiei, instalaţiile vor fi supravegheate şi întreţinute 
cu ajutorul unui personal pregătit în domeniul respectiv şi posedând cunoştinţe 
fundamentale de igienă. 

Fiecărui angajat i se cere să se familiarizeze cu instrucţiunile şi cu celelalte 
regulamente si sa le aplice in consecinţa. Operatorul va alege, va evalua si va stabili 
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competenta personalului în conformitate cu tipul şi scopul lucrării, precum si in 

conformitate cu importanta si dificultatea lucrărilor alocate. 

Amplasarea, amenajarea, echiparea, funcţionarea obiectivului studiat se va face 

astfel încât sa fie evitate contaminarea, îmbolnăvirea sau accidentarea 

utilizatorilor(public şi personal angajat) sau a populaţiei rezidente în zona de influenţă a 

obiectivului propus şi se va evita poluarea factorilor de mediu (apă, aer, sol, subsol). 

Măsuri propuse pentru diminuarea impactului produs de zgomot şi vibraţii 

În faza de construire 
- se va asigura, în perioada de construire sau in cazul efectuării operaţiilor de

întreţinere si reparaţii, reducerea la minim a traficului utilajelor si mijloacelor de

transport in zonele locuite;
- optimizarea traseului utilajelor care transporta materiale, astfel încât sa se evite

pe cat posibil zonele locuite;
- folosirea unor utilaje si autovehicule silenţioase cu niveluri reduse de zgomot;

toate echipamentele mecanice vor respecta standardele referitoare la emisiile de

zgomot in mediu, conform HG nr 1756/2006 privind emisiile de zgomot in mediu

produse de echipamentele destinate utilizării in exteriorul clădirilor;
- programul de lucru va fi diurn; se va asigura respectarea graficului de execuţie.

În timpul Junc,tionării activitatea desfăşurată nu constituie sursă de poluare 

sonoră. Specificul lucrărilor prevăzute nu implică măsuri de protecţie împotriva 

zgomotului, vibraţiilor şi radiaţiilor. Nu vor fi depăşite limite de zgomot impuse de 

legislaţia în vigoare. 

Din descrierea tehnologică şi funcţionala rezulta compatibilitatea cu 

reglementările de mediu naţionale precum şi cu standardele Uniunii Europene. 

Toate echipamentele mecanice vor respecta standardele referitoare la emisiile de 

zgomot în mediu, conform HG nr 1756/2006 privind emisiile de zgomot în mediu 

produse de echipamentele destinate utilizării în exteriorul clădirilor. 

Conform legislaţiei, nivelul acustic echivalent continuu, măsurat în exteriorul 

locuinţei, la 1,5 m înălţime de sol, nu ar trebui sa depăşească 50-55 dB(A) ziua, şi 40-45 

dB(A) noaptea. Se vor lua toate măsurile pentru a atenua din zgomotul produs de 

echipamente pentru a se încadra în limita legală, la limita amplasamentului şi / sau la 

nivelul receptorilor sensibili. 

Dacă va fi necesar, în timpul funcţionării se pot efectua monitorizări ale nivelului 

de zgomot şi se va asigura fonoprotecţie suplimentară (pentru a nu depăşi limita de 

zgomot admisă, inclusiv cea nocturnă). 

Considerăm că funcţionarea staţiei de epurare ape uzate, nu va genera niveluri de 

zgomot care să perturbe receptorii umani. Echipamentele vor fi amplasate în subteran, 

asigurându-se astfel, fonoizolaţia. 

Concluzii 
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Studiul de impact asupra stării de sănătate a populaţiei a fost efectuat la solicitarea 

beneficiarului, conform adresei DSP Ilfov, conform Ord. MS 119/2014 cu modificările şi 
completările ulterioare. 

În documentaţie au fost prevăzute măsuri de protecţie privind reducerea 

impactului asupra mediului şi a sănătăţii populaţiei. Respectarea acestor măsuri şi a 

condiţiilor tehnice privind dotările, cât şi exploatarea în condiţii de siguranţă a 
instalaţiilor în sistem monitorizat vor conduce la diminuarea impactului asupra mediului 

şi sănătăţii populaţiei. 

Calitatea vieţii şi standardele de viaţă ale comunităţii locale nu vor fi afectate 
negativ de punerea în practică a proiectului, în condiţii normale de funcţionare. 

În condiţiile respectării integrale a proiectului şi a recomandărilor din prezentul 
studiu, distanţele existente faţă de vecinătăţi pot fi considerate zonă de protecţie sanitară 
şi obiectivul poate funcţiona în locaţia propusă. 

Beneficiarul proiectului se va asigura ca toate operaţiile de pe amplasament să se 
realizeze în aşa fel încât emisiile şi mirosurile să nu determine deteriorarea calităţii 
aerului, dincolo de limitele amplasamentului. 

În perioada de execuţie a lucrărilor poate apărea un disconfort, fiind posibile 
unele depăşiri ale nivelului de zgomot sau a unor noxe din aer ( ex. pulberi). Aceste 

inconveniente se vor manifesta însă pe o perioadă limitată de timp şi în spaţiul ocupat de 

şantier sau pe căile de acces ale mijloacelor de transport şi nu vor afecta sănătatea/ nu 
vor produce disconfort semnificativ populaţiei. 

Lucrările de execuţie aferente staţiei de epurare ape uzate, pot conduce la 
poluarea aerului. 

Efectele aferente fazei de construire sunt limitate în spaţiu datorită localizării 
clare a activităţilor şi sunt limitate în timp, existând doar pe perioada organizării de 
şantier şi a executării săpăturilor / construcţiei. 

În aceste condiţii, impactul potenţial prognozat asupra calităţii aerului în perioada 
de execuţie este considerat temporar şi reversibil, fiind prognozat pe o arie redusă -

locală. 

În perioada de funcţionare, principala sursă de mirosuri la staţia de epurare poate 
varia în funcţie de temperatura aerului, perioada de retenţie a apei uzate în staţie. 

Staţia propusă este compactă, încorporând tehnologia de ultima ora in domeniul 

epurării apelor menajere (SBR sequencial batch reactor - reactor biologic cu alimentare 

secvenţială), SBR, este o staţie de epurare care asigura o calitate a apei epurate ce permite 

evacuarea acesteia în orice receptor natural. 
Staţia de epurare SBR asigura un grad de epurare al apelor uzate menajer de pana 

la 98%(rezultate obţinute in laborator) daca sistemul este corect predimensionat si sunt 

respectate normativele in vigoare in cazul parametrilor apelor la intrarea într-o staţie de 
epurare fie ea orăşeneasca sau monobloc. 

Recircularea nămolului sau separarea nămolului activ de soluţia apoasă şi 

reîntoarcerea unei părţi din nămol în bazinul de aerare se face după evacuarea apei 

limpezite. Nămolul este transferat înapoi in compartimentul de tratare primara, de unde 

procesul se reia, asigurându-se astfel un ciclu de epurare complet. Creşterea cantităţii de 
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biomasă în procesul cu nămol activ permite realizarea eficienţei de epurare la 

îndepărtarea substanţelor organice. 

Înfiinţarea staţiei de epurare ape uzate reprezintă o necesitate în ceea ce priveşte 

obligaţia respectării cerinţelor de protecţie a mediului. 

Prin epurarea corespunzătoare a apelor menajere şi tehnologice se elimină o sursă 

importantă de poluare a apelor subterane şi de suprafaţă, a solului şi subsolului, astfel 

încât lucrările propuse vor avea un impact pozitiv asupra populaţiei din zonă. 

Aşezările umane nu au de suferit ca urmare a realizării staţiei de epurare a apelor 

uzate, dimpotrivă, prin realizarea acesteia se asigura condiţiile igienico sanitare 

necesare desfăşurării unei activităţi normale. Nu se prognozează manifestarea vreunui 

impact negativ semnificativ asupra structurii geologice a regiunii ca urmare a 

amenajărilor acestui obiectiv şi nici nu se prevede manifestarea altor fenomene care să 

afecteze structura geomorfologică a zonei, ca: alunecări teren, surpări, drenări etc. Nu se 

prevăd situaţii de viitor în care structura orizonturilor profunde de sol sau geologia 

regiunii, ar putea fi afectate de activitate. Se poate vorbi de o afectare minoră a structurii 

locale a subsolului datorată modificării sarcinilor şi tensiunilor generate ca urmare a 

modificării masei existente la suprafaţa solului, precum şi vibraţiilor propagate ca 

urmare a executării lucrărilor de construire. 

Ca urmare a amenajării organizării de şantier şi a circulaţiei utilajelor se pot 

înregistra fenomene de tasare a solului. Aceste fenomene vor fi temporare, doar în 

perioada lucrărilor şi vor fi remediate după finalizarea acestora. 
În condiţii normale de lucru nu va fi generat un impact semnificativ în locaţiile 

analizate. Un potenţial impact asupra calităţii solului va putea fi generat doar în caz de 

accident - scurgeri accidentale de combustibil. În cazul în care se va înregistra un astfel 

de incident, se va interveni imediat pentru stoparea impactului şi eliminarea efectelor, 

astfel încât se poate considera ca potenţialul impact asupra solului va fi neglijabil, ţinând 

cont şi de faptul ca într-o astfel de situaţie cantităţile de combustibil ce se pot deversa 

sunt reduse. 

Impactul produs de lucrările de organizare de şantier asupra factorilor de mediu, 

sol şi subsol va fi neglijabil şi nu va conduce la modificări în structura solului şi 

subsolului. 

După finalizarea proiectului nu va exista impact negativ semnificativ asupra solului 

sau subsolului. 

Va fi monitorizată funcţionarea staţiei de epurare ape uzate si se va interveni de 

urgenţă în cazul unor defecţiuni, pentru a se minimiza riscul datorat situaţiilor 

accidentale. 

Conform Ordinului 119 din 2014, modificat şi completat de Ord. MS nr.1257 /2023 
nivelul acustic echivalent continuu, măsurat în exteriorul locuinţei, la 1,5 m înălţime de 

sol, nu ar trebui să depăşească 50-55 dB(A), ziua, şi 40-45 dB, noaptea, motiv pentru care 

se vor lua măsuri în vederea menţinerii nivelurilor de zgomot aferente activităţilor 

obiectivului, sub limita maximă admisă. 

Disconfortul produs de zgomot este în esenţă un concept simplu deoarece acesta 
poate fi definit doar subiectiv. Disconfortul produs de zgomot, descris sau raportat, este 
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clar influenţat de numeroşi factori "non acustici" precum factori personali şi/sau factori 
care ţin de atitudine şi de situaţie, care se adaugă la contribuţia zgomotului per se. 

Prin funcţionarea acestui proiect, cu respectarea măsurilor de diminuare a 
impactului pentru fiecare categorie de factor de mediu, se consideră că prognoza asupra 
calităţii vieţii se menţine în condiţiile anterioare, iar prin activitatea sa, condiţiile sociale 
ale comunităţii din localitate se vor îmbunătăţi. 

Împotriva senzaţiei de disconfort a populaţiei prin producerea de eventuale 

zgomote, vibraţii, mirosuri, praf, fum a investiţiei propuse, care afectează liniştea publică 
sau locatarii adiacenţi obiectivului se vor asigura mijloacele adecvate de limitare a 

nocivităţilor, astfel încât sa se încadreze în normele din standardele în vigoare. In cazul 
în care vor exista sesizări privind mirosurile obiecţionale, se va întocmi si aplica un plan 

de gestionare a disconfortului olfactiv. 

Pe termen lung efectele negative sunt considerate nesemnificative, dar realizarea 
obiectivului va avea efecte cert pozitive prin îmbunătăţirea condiţiilor de viaţă pentru 
populaţie, asigurarea accesului la serviciile de bază, asigurarea condiţiilor sanitare şi 
igienice corespunzătoare pentru creşterea gradului de confort şi de sănătate a 
locuitorilor, pentru o protecţie mai bună a mediului şi pentru creşterea atractivităţii 
localităţii pentru investitorii de capital. 

Coroborând concluziile anterioare, considerăm că, în condiţiile respectării 
proiectului şi a recomandărilor din avizele / studiile de specialitate, activităţile care se 
vor desfăşura în cadrul acestui obiectiv de investiţie nu vor afecta negativ starea de 
sănătate a populaţiei din zonă. 

Considerăm ca obiectivul de investiţie: "CONSTRUIRE STAŢIE DE EPURARE" 

situat în oraşul Otopeni, T 11, P 208, Lot 16, judeţul Ilfov, poate avea un impact pozitiv 
din punct de vedere socio-economic şi administrativ în zonă, iar eventualul impact 
negativ asupra sănătăţii populaţiei poate fi evitat prin respectarea condiţiilor enumerate. 

Elabora tor, 
Dr. Chirilă Ioan 

Medic Primar Igienă 
Docto 
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